

# 全市部门联合“双随机、一公开”监管

## 工作简报

第2期（总第7期）

三门峡市部门联合“双随机、一公开”  
监管工作联席会议办公室

2021年10月8日

---

### 构建长效监管机制 助力经济健康发展

——市公安局“双随机、一公开”监管工作稳步推进

近年来，三门峡市公安局认真落实党中央、国务院决策部署，围绕简政放权、放管结合、优化服务改革要求，全面推行“双随机、一公开”监管，建立健全以“双随机、一公开”监管为基本手段、信用监管为基础、重点监管为补充的新型监管机制，推进落实跨部门联合监管，进一步提升了监管的规范性、公平性和有效性，在创造优良营商环境，助力社会经济高质量

发展等方面取得了明显成效。

一是建立常态化监管机制，明确监管责任。市公安局党委高度重视“双随机、一公开”工作，多次召开会议安排部署，确定了由法制部门牵头，其他警种具体实施的监管工作机制。每年度结合执法实际制定工作方案，建立年度随机抽查事项清单，明确执法依据、抽查范围和工作任务，并结合工作实际对“一单两库”实行动态调整。法制部门采取周督促、月通报的工作方式，对随机抽查事项的分派、任务创建、行政检查、违法行为的处理、结果公开公示等进行全流程监督指导，年度抽查任务均按期完成。2021年以来，市公安局创建随机抽查任务80个，占全市总计划的47.34%。检查市场主体160个，出动警力45人次，年度随机抽查事项覆盖率达到85%。

二是创新全警联动监管模式，提升监管效能。在2021年，经对近年来“双随机、一公开”工作进行总结分析后，市公安局在由各警种落实监管任务的基础上，将旅馆业、娱乐场所、典当业、公章刻制业等特种行业的随机抽查任务下放至基层派出机构，建立了对市场主体监管层层有任务，层层抓落实的常态化监管机制。对监管中发现的问题由辖区公安机关落实“一对一”的指导整改，并通过开展送法进企业的方式，有针对性地对市场从业人员开展法律知识培训，指导企业健全内部安全防范措施，不断提升市场主体遵法守法的意识。

三是推进多部门联合监管，凝聚监管合力。自2020年推进

部门联合“双随机、一公开”监管以来，市公安局认真梳理随机抽查事项，主动与市政府其他行政执法部门联系确定联合监管事项，发起联合监管5次，配合其他行政执法部门开展联合监管11次，共对71个市场主体开展了联合监管。将原多部门分别实施多次抽查，变成“一次查”，有效解决多头执法、重复检查增加市场主体负担的问题，为监管增效、为企业减负，以低监管成本保持对市场主体的有效约束，大大提升了监管效能。

四是落实监管全流程记录，确保公开透明。市公安局在门户网站向社会公众公布了行政权力事项清单、随机抽查事项清单、重大行政执法决定法制审核目录等内容，执法行为有法可依，执法活动透明公开；在随机抽查工作中严格落实执法全流程记录规定，目前一线执法民警的执法记录仪配备率动态保持100%，确保行政检查的全流程记录；检查结果及时通过《国家企业信用信息公示系统》、《三门峡公共信用信息公示平台》公示，实现了监管全流程的合法化、规范化、透明化。

市公安局在深化执法规范化建设过程中，认真履行监管职责，创新监管模式，推进执法信息公开公示，努力实现行政执法政治效果、法律效果和社会效果的有机统一，让企业在公安机关办理的每一起案件和处理的每一起事件中都能够感受到公平正义。

2021年10月8日

---

**报：**卫祥玉副市长，市政府办公室三科，省市场监管局企业信用信息公示监管处  
**送：**部门联合“双随机、一公开”监管工作联席会议成员单位  
**发：**各县（市、区）市场监管局，市局各科室、局属各行政事业单位

---